

评建工作简报

2023 年第 6 期（总第 27 期）

安阳学院评建办公室编

2023 年 4 月 20 日

本期导读

◆ 我校赴校外重点实习实训基地考察学习

◆ 我校召开“教风清淳工程之师德师风育人”经验交流会议暨“师德标兵”表彰会议

◆ 计算机科学与数学学院学生在“第十四届全国大学生数学竞赛”中再获佳绩

◆ 安阳学院音乐学院举办“春之声”室内乐音乐会
——暨第七届央音展演安阳城市展演活动启动仪式

◆ 追寻红色足迹，筑牢理想根基——安阳学院财会学院会计学本科 2001 班开展重走红旗渠教育实践活动

报：校领导，评建工作领导小组

发：各学院，机关各部门

（共 60 份）

我校赴校外重点实习实训基地考察学习

为深度开展校企合作、推动产教融合和加强学生实习实训环节，4月6日，副校长王爱民教授带领教务处成员以及部分二级学院负责同志一行10人赴河南润安建设集团有限公司、林州市高家台画家村旅游开发有限公司和安阳市殷都区水冶镇第三初级中学进行了考察学习。

学校与基地就人才培养、科研合作、产学研合作等事宜进行了交流。在交流会上，各基地详细介绍了自身的发展历程、企业文化、经营规模和战略发展规划，并对安阳学院长期以来为基地的发展提供了有力支持表示感谢。王校长表示，安阳学院将一如既往地给予基地关心支持，并在人才培养、科技创新、文化交流等方面加强对接、建立密切合作，从而搭建更深层次、更高水平、更具体化的合作平台。

王海平处长表示，强化校企衔接要做到企业需要什么人材，大学就培养什么人材，希望与各基地建立交流合作机制，充分发挥各自优势，在学科专业人才培养、实习实训基地建设和学生就业等方面开展合作，强化供需对接。

最后，王爱民副校长对基地近几年取得的经营成绩表示祝贺，并详细介绍了我校的发展历程、教育教学、师资队伍和学科科研等方面。希望以此交流为契机，加强在科研和工程项目、科技成果转化等方面密切合作。

此次考察交流，是进一步深化校企合作、推动产学研融合和加强学生实习实训的务实举措，通过学校与基地建立深层次的合作

作关系，不仅有利于实现优势互补，资源共享，更为促进双方互惠双赢，共同发展创造了有利条件。

我校召开“教风清淳工程之师德育人”经验交流会议 暨“师德标兵”表彰会议

2023年4月7日，安阳学院“教风清淳工程之师德育人”经验交流会议暨“师德标兵”表彰会议在安阳校区和原阳校区同时召开。王爱民副校长、姜德刚副校长分别在两个校区出席会议。荣获“师德标兵”的全体教师、各二级学院（部）青年教师代表参加了本次会议，会议由教师发展中心主任王志安、副主任金俊岐分别在两个校区主持。

会上，2022年“师德标兵”代表邢博、张红军、王振其、杜舒亚、周泓霖、孟祥洁作典型经验交流与汇报。

美术学院副院长邢博副教授作了“德艺双行塑品质，深耕细作做教育”主题发言，强调“以人为本教学理念”“反客为主教学创新”“教学相长亦师亦友”“一面旗帜一座堡垒”，祝愿广大教师能够在平凡的教师岗位上再沉淀、再塑造。

计算机科学与数学学院物联网工程教研室主任张红军副教授作了“教书育人，做学生的领航人”主题发言。从“师德学习情况”“师德举措”“代表事例”三个方面，不仅向广大教师传达了自身师德养成的学习经验，更向教师们传达了师德育人的实践理念与做法，其列举的几个培养优秀学生成功的案例，更是激励广大教师坚定了用师德育人、用春风化人的信念。

经济与管理学院物流管理专业专任教师王振其老师作了“三尺讲台无悔奉献，平凡岗位追求卓越”主题发言，“从教一日，泽及一班；无私奉献，不愧人师”，这是王老师身为一位高校教

师在育人过程中的信条。他总结自身在践行师德育人过程中探索出的育人理念、经验与成果，认为身教重于言教、做好立德树人工作，政治素养是基础，品德修养是前提，业务素养是关键，仁爱之心是体现。

外国语学院教师杜舒亚副教授作了“不忘初心、心怀敬畏、向阳而生”主题发言。“我唯一的希望是能够多做贡献”“有一分热，发一分光”“情在左，爱在右，走在生命的两旁，随时撒种，随时开花”“先生不应该专教书，他的责任是教人做人；学生不应该专读书，他的责任是学习人生之道”“凡事要脚踏实地地去做，不驰于空想，不骛于虚声，而惟以求真的态度做踏实的工作”，这些话出自不同的先者，但杜老师一直在努力践行着，杜老师正是抱着对学校、对学生自然、持久而又博大的爱，培养出了一批又一批的优秀学生。

文法学院院长助理周泓霖老师作了“桃李不言，下自成蹊”主题发言，启发广大教师在育人过程中，既要从爱出发，以师爱为魂，将对学生的爱作为教师的责任观与敬业观，在育人过程中对学生施以春风化雨的无限关爱；又要提高自身，做到终身学习、更新知识与潜心钻研、勇于创新，才能收获好的育人成果。

经济与管理学院院长助理孟祥洁老师以“做有温度的教育”为主题发言，其中，孟老师在自我认知部分谈到：要用发展变化的心态看待学生、看待职业；要正视并包容生活、工作、学生、自己的不完美；面对学生提出的问题，要重视并多给予学生正面回应，用积极的态度回应学生关切；以及做一个内控型个体。主题从“我的教师经历”“我和我的学生”“我的教师观”三个方

面，启发广大教师要脚踏实地地探索自身教师立身理念和与学生相处之道。

随后，党委教师工作部部长、教师发展中心主任王志安作了“‘师德’——教师立身之本”主题发言。在发言中，传达了中组部、中宣部、教育部党组《关于加强和改进高校青年教师思想政治工作的若干意见》、教育部等七部门印发的《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》、教育部《新时代高校教师职业行为十项准则》文件精神，并列举了教育部公开曝光第十一批7起违反教师职业行为十项准则的典型案列。

会议最后，王爱民副校长作总结讲话。他对“教风清淳工程之师德育人”经验交流暨“师德标兵”表彰会议的举办表示祝贺，对我校各二级学院（部）近年来认真落实“师德育人”的工作给予高度的肯定，号召大家通过交流进一步学习“师德育人”实践过程中出现的好的育人经验，做到互相学习、借鉴提高。他还强调了要进一步推进教师“五史”学习和师德常态化教育，引导广大教师坚持“四个相统一”，争做“四有”好老师，当好“四个引路人”，成为“大先生”。

本次经验交流会议是增强教师立德树人意识的一次德育培训，对于我校“111N10”工程出亮点、展特色具有重要的促进意义。学校“师德标兵”的树立和表彰，使青年教师学习有榜样，前进有方向，发展有动力，也为更好实施《安阳学院教师师德考核办法》奠定了良好基础。

计算机科学与数学学院学生在“第十四届全国大学生数学竞赛”中再获佳绩

近日，由中国数学会主办的 2023 年“第十四届全国大学生数学竞赛”获奖名单揭晓。经我院精心组织，选拔推荐我校 21 名同学参加此次比赛并取得优异成绩，其中一等奖 6 人，二等奖 6 人，三等奖 9 人。

本届竞赛成绩创历史新高，尤其是计算机科学与数学学院的数学与应用数学专业学生张雨森以河南赛区决赛第一名成绩入围“第十四届全国大学生数学竞赛”总决赛。他将作为河南省数学 B 类仅有的 5 名学生代表之一，参加于今年 5 月底在广东工业大学举办的全国总决赛（目前张雨森同学已经被华中师范大学研究生院拟录取）。这是继 2020 年我校学生首次获得全国大学生数学竞赛决赛资格之后，再次获得决赛资格。

全国大学生数学竞赛由中国数学会举办，是国内最高级别的大学生数学学科竞赛。成绩的取得充分展现了我校本科生良好的数学素养和数学能力，展示出人才培养高质量发展的扎实成效。近年来，计算机科学与数学学院坚持“以赛促练、以赛促学”，全面提升创新人才培养质量，激发学生学习数学的兴趣。计算机科学与数学学院将以此次竞赛为契机，进一步深化教育教学改革，加强课程建设，创新人才培养模式，为提升本科生学科竞赛能力和创新能力奠定良好基础。

安阳学院音乐学院举办“春之声”室内乐音乐会 ——暨第七届央音展演安阳城市展演活动启动仪式

4月4日晚，由中央音乐学院主办，安阳学院音乐学院协办的“春之声”室内音乐会暨第七届央音展演启动仪式在安阳市文体中心音乐厅举行，安阳学院音乐学院李院长、院长助理周士明及学院部分专业教师观看音乐会。

本场音乐会是由音乐学院联合安阳市文广新局、安阳市群众艺术馆联合举办，既是安阳市文体中心音乐厅落成后的首场演出，也是安阳市本年度第一场专业室内音乐会。启动仪式上，李院长作为特邀嘉宾并上台致辞，她在致辞中详细介绍了我院发展概况及专业建设与教学实践改革情况，并希望通过校企合作等多种方式深度参与安阳艺术文化发展，与各界共享我院教育教学改革硕果。

容纳700余人的音乐厅座无虚席，一首朴实自然、优美动听的民乐重奏《花好月圆》拉开了音乐会序幕。随后，钢琴教师与特邀嘉宾合作演奏格什温《蓝色狂想曲》、柴可夫斯基《第一钢琴协奏曲》、柴可夫斯基《胡桃夹子》等曲目，谢健飞、郭畅、买牧童等为大家演奏《勃拉姆斯三重奏 Op. 91 No. 2》、《楼兰姑娘》三重奏和《贝多芬钢琴三重奏 Op. 97 “大公”》。最后，李秉洋、马佳欣以及三位特邀嘉宾所演奏的《新编十面埋伏》将音乐会推向高潮。

整场音乐会在曲目安排方面构思精巧，既有着极富民族特色、描绘中华民族风土人情的音乐作品，又包含了西方古典主义、浪

漫主义的经典之声。我院教师用他们精湛的演唱、演奏、表演技能和丰富的艺术表现力，让听众感受东西方文化交融汇合的大美之声，感受到了舞台表演艺术的深厚底蕴和民族音乐的独特魅力。

此次音乐会的成功举行标志着我院“一体、二台、三突出”的特色发展战略落实、落地，也是我院弘扬地方优秀传统文化、服务地方社会经济文化发展的育人目标的具体体现，今后我院将继续举办内容丰富、形式多样的系列专业音乐会，不断丰富安阳社区文化生活、展现我校育人风采。

追寻红色足迹，筑牢理想根基——安阳学院财会学院 会计学本科 2001 班开展重走红旗渠教育实践活动

为深入学习贯彻习近平总书记视察河南安阳重要讲话精神，倡导青年学生成为红色精神的坚定信仰者、有利传播者、忠诚践行者，安阳学院财会学院会计学本科 2001 班于 2023 年 4 月 9 日组织班级部分成员前往太行山红旗渠开展红色教育实践活动。

本次活动在班长杨茗棋的带领下走进太行山，步行所到之处，红色记忆永存，在重走红旗渠栈道过程中，大家深刻体会到当时林州人民开凿红旗渠的艰苦条件和不畏艰难的“开天辟地”精神。班级成员惊叹于红旗渠人工开凿的工作量之大，之重，更意识到红旗渠精神的宝贵。

“人一能之，己百之；人十能之，己千之。”在青年洞下，面对鲜红的党旗同学们豪情壮志，纷纷表示当代青年人更应当像革命先辈们学习，抡一抡当年开山的锤，将红旗渠所代表的“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”精神生恢发光。其中，邢帅超同学谈到到，“如果不是实地重走红旗渠，可能就无法体会到这样一条‘人工天河’有多么难能可贵！我们作为新时代青年更要不怕吃苦，不惧挫折，勇于担当，追求理想。”

红旗渠是一座不朽的改造自然的丰碑，更是一面永恒的旗帜。它彰显着革命先辈的高尚品质和丰功伟绩，更是对后世青年学生潜移默化的红色环境熏陶。通过追寻红色足迹，班级成员用自己的脚步丈量着前人的故事，在新时代下传承发扬红旗渠精神，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的好青年。

